基隆立成功國中107學年度補考題庫-7下數學科

1. 小春的麵包店，法國麵包為店內最具人氣的產品。公開麵包的材料比例和製作方法（如圖），讓民眾可以在家製作。
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若小春準備　450　公克的麵粉來製作法國麵包，則需添加多少公克的水、多少公克的老麵？
答案：(１)∵麵粉：水：老麵＝10：7：3

故設麵粉有　10r　公克時，需添加水　7r　公克，老麵　3r　公克

450＝10r，r＝45,∴需添加水7r＝7×45＝315

老麵：3r＝3×45＝135（公克）

2.已知　a：b：c＝5：2：3，且　a＋b＋c＝30，求連比（a＋1）：（b＋1）：（c＋1）答案：令　a＝5r，b＝2r，c＝3r，r≠0

∵a＋b＋c＝30 , 5r＋2r＋3r＝30

r＝3

故　a＝15，b＝6，c＝9

∴（a＋1）：（b＋1）：（c＋1）＝16：7：10

3.求下列各題的函數值函數：　， 

(１)　 g（x）＝－2，g（2）＝？

(２) f（x）＝－
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（x≠0），f（－7）＝

答案：(１)　g（2）＝－2

(２)　 f（－7）＝－
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4. 甲、乙兩人分別以固定的速率由　A　地出發前往　B　地，已知甲花了　2
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小時，乙花了　3
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小時，求甲、乙兩人的速率比。

【解】
答案：設　A、B　兩地的距離為　x

則甲走完全程的速率為　x÷2
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乙走完全程的速率為　x÷3
[image: image8.wmf]4

3

＝
[image: image9.wmf]15

4

x

故甲、乙兩人的速率比為
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＝45：28

5. 解2x－3＜3（x－2）不等式，並圖示其解

答案： 2x－3＜3x－6

2x－3x＜－6＋3

－x＜－3，x＞3
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6. 如果－3＜y≦－1，且　2x＋y＝1，求　x　的範圍。

【解】

答案：∵2x＋y＝1  ,  ∴y＝1－2x

－3＜y≦－1  ,  －3＜1－2x≦－1

－4＜－2x≦－2  ,  2＞x≧1

即　1≦x＜2

7. 設　y　與　x　成反比，且　x＝
[image: image15.wmf]2

1

時，y＝
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。則當　x＝
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時，y　的值是多少？

答案：(１)設　xy＝k，k≠0

當　x＝
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時，y＝
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，代入　xy＝k

則
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＝k，k＝
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故　x、y　的關係式為　xy＝
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(２)當　x＝
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時，即
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×y＝
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8. 坐標平面上有兩條直線　3x－2y＝－7　及　2x－y＝□，如果此兩條直線交點的　x　坐標為－3，則□＝？

【解】
答案：x＝－3　代入　3x－2y＝－7　得　y＝－1

再將　x＝－3、y＝－1　代入　2x－y＝□

□＝－5
9. 已知物體在月球上的重量與地球上的重量成正比，且在地球上重量　60　公斤的人，在月球上的重量是　10　公斤。如果有一個變形金剛在月球的重量是　120　公斤，則其在地球上的重量是多少公斤？

答案：如果物體在月球上的重量是　x　公斤，在地球上的重量是　y　公斤，則　y　與　x　成正比

設　y＝kx，k≠0

已知　y＝60　時，x＝10

代入　y＝kx　得　60＝10k，k＝6

因此　y　與　x　的關係式為　y＝6x

當　x＝120　時，代入　y＝6x

y＝6×120＝720

∴在地球上的重量是　720　公斤

10. 設　x、y　皆不為　0，且　4x＋2y＝7x－2y，求（x＋2y）：（2x－y）之比值。

答案：4x＋2y＝7x－2y，4y＝3x，x：y＝4：3

設　x＝4r，y＝3r，r≠0

∴（x＋2y）：（2x－y）＝（4r＋6r）：（8r－3r）

＝10r：5r＝2：1

其比值為　2÷1＝2

11. 假設某班男女生全部到齊，如果有　7　個男生先回家，留在班上的男女生人數比是　2：3；然後又有　10　個女生回家，此時留在班上的男、女生人數比是　3：2，則此班男、女生原來各有多少人？

答案：設班上原有男生　x　人，女生　y　人

則依題意可知：

（x－7）：y＝2：3，2y＝3（x－7）

（x－7）：（y－10）＝3：2，3（y－10）＝2（x－7）

(　１) EQ \b\lc\{(\a\al\co1(2y＝3x－21　………,3y＝2x＋16　………eq \o(○,２)))

eq \o(○,１)式×3－eq \o(○,２)式×2　得：0＝5x－95，x＝19

將　x＝19　代入eq \o(○,１)式得：2y＝57－21，y＝18

故男生原有　19　人，女生原有　18　人
12. 在坐標平面上畫出函數　y＝f（x）＝－3x＋5　的圖形。

答案：　y＝－3x＋5
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13. 設　y　與　x　成正比，且　x＝12　時，y＝3。則：

(１)寫出　x　與　y　的關係式。

(２)當　x＝4　時，y　的值是多少？

【解】
答案：(１)設　y＝kx，k≠0

當　x＝12　時，y＝3　代入　y＝kx

則　3＝12k，k＝
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故　x、y　的關係式為　y＝
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(２)當　x＝4　時，y＝
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y = f (x)＝－3x＋5
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